

моря Калининградской области. Но любовь к милой маме преодолевала большие расстояния до родного Урала, и Игорь часто писал ей письма, успокаивал ее, уверяя, что с ним все в порядке и он сегодня-завтра вернется домой живым и невредимым.

В одном из своих **последних писем с Балтийска** он нарисовал в письме красивую розу, поздравив маму с днем ее рождения.

«Здравствуй, Милая! Родная и Любимая моя Мама! Поздравляю тебя с днем рождения!

Желаю счастья и удачи,
Желаю радости, любви,
Желаю все, что есть на свете,
Желаю все, что любишь ты.
Желаю быть всегда счастливой,
Желаю горя тебе не знать,
Желаю быть всегда любимой,
Но и меня не забывать!

* * *

Скукает ласточка по небу,
Скукает чайка по воде,
А в это время я скучаю,
Конечно, мама, по тебе!

* * *

Чтоб слез не знали милые глаза,
И матери от горя не седели,
Чтоб не назрела новая война,
Мы в 18 лет берет надели.

* * *

Полтора года пройдет незаметно,
Вернусь я в родные края,
И встретит меня на пороге
Любимая мама моя!»

Как ни желал в своем письме-поздравлении Игорь того, чтоб «не назрела новая война» — она все-таки пришла и постучалась в двери многих российских домов. Не обошла она стороной и семью Усковых. В феврале 1995 года почтальон принес ей вот эту страшную весть:

«Гр.Усковой Тамаре Павловне

ИЗВЕЩЕНИЕ

Извещаю Вас с прискорбием о том, что Ваш сын, матрос Усков Игорь Октаевич, пулеметчик, погиб 19.02.1995 года в резуль-

тате ведения боевых действий в Республике Чечня.

Смерть связана с исполнением обязанностей военной службы.

Военный комиссар Центрального района полковник (подпись) Кузьминых.
Начальник 4 отделения
подполковник (подпись) Ерасов».

Рухнули все надежды на возвращение сына домой. Проклятая война безжалостно забрала у Тамары Павловны ее единственную опору в жизни, ее кровинушку. Горе матери было безмерно. Понимая это и желая хоть как-то утешить ее боль и страдания, командование части, подразделения, в котором служил Игорь, воины-сослуживцы не забыли о матери их друга и товарища по службе и прислали ей большое количество писем с соболезнованиями и словами поддержки..

● «Уважаемая Тамара Павловна!

Обращается к Вам заместитель командира войсковой части 81280 по воспитательной работе гвардии капитан Чехонадских Владимир Алексеевич, где проходил службу Ваш сын Игорь, геройски погибший в Чеченской Республике.

Мы хотим знать, какая Вам нужна помощь, все ли Вы получили, положенное по случаю гибели сына.

Высылаем Вам разъяснения из Закона РФ о получении компенсации по случаю гибели.

И еще. Тамара Павловна, если можно, то вышлите фотографию Вашего сына и какую-нибудь его вещь. Мы в части оформляем стенд памяти погибших в этой войне.

С уважением к Вам,
командование десантно-штурмового батальона».

● «Уважаемая Тамара Павловна!

Обращается к Вам командование 2-й десантно-штурмовой роты, в которой проходил службу Ваш сын Игорь.

Ваш сын погиб при выполнении боевой задачи в городе Грозный. Это случилось, когда батальону была поставлена задача: выдвинуться и занять новый район. В ходе выдвижения наша рота была обстреляна из